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szZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV. : 
Petroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

Az ipari probémák egyik leg- 
sürgősebben megoldandó kérdé- 
sé az iparostanulók iskolai okta- 
tásanak nyelvi kérdése. Azt mind- 

nyájan tudjuk, kogy az iparos- 

tanulók iskolalátogatási kötele- 
zettsége a legszigorubb követel- 
ményeknek van alávete, amely 
követelményekért a munkaadók 

felelősök. Emiatt nincs is bai, 

e hanem a nehézség abban merül 
fel, hogy a jelenlegi törvények 
és rendeletek alapján a tanuló 

Az iparostanulók iskolai 

sának kérdése. 

gyerekek csakis az állam nyelvén 
részesülnek oktatasban. A félre- 
értések elkerülése vegett már 
előre leszegezem azt, hogy nem 

a román nyelven való tanitás 
ellen emelek kifogást, sőt ne- 
künk kisebbségieknek, akik Ro- 

mániában élünk és dolgozunk, itt 

akarjuk megalapozni jövőnket, 
hogy az állam nyelvet megtanul- 

juk. A román nyelv tudására pe- 
dig a jövendóbeli iparosgenerá- 
ciónak feltétlen szüksége van. 
Az inasiskolákban azonban a 

ttanitaás egy kicsit mégis csak 
különös módon történik, mert 
inasiskolák növendékeinek leg- 

m nagyobb része olyan fukból áll, 
akik a román nyelvet egyáltalá- 

ban még nem birják, vagy ha 
) birják is, csak nagyon kezdetle- 

Mt 

oktatá- 

gesen. Es mi történik ezekben 

az inasiskolákban ? Az, hogy a 
tanitó csak román nyelven tanit, 
ami miatt a tanitásból a gyere- 

kek ugyszólva semmit sem ér- 
tenek meg. 
A tanitásnak és oktatásnak 

pedig éppen az a célja hogy a 

gyerekek tanuljanak is az isko- 

laban, ne pedig csak üljenek ott, 
mint valami bábok. E célt ugy 
valósithatjuk meg, ha lehetővé 
teszi az állam azt, hogy az inas- 

gyerekek anyanyelvükön is része- 

süljenek a szükséges szakokta- 
tásokban, ezenkivül pedig fo- 
kozatosan romaán nyelvismere- 

teknek elsajátitasában és tanita- 
sában is részesüljenek. 

Ennek a kérdésnek megoldása 

még csak nehézségekbe sem üt- 

közhetik, mar csak azért sem, 
mert ha az allami-elemi iskolá- 

ban vannak kisebbségi nyelvü 
osztályok, ezen az alapon éppen 

ugy felállithatják az iparostanu- 

lók iskoláiban is. Erre pedig nagy 

szükség van. mert az állam a 

sajat javara iparkodik tamult sza- 
kiparosokat nevelni, amit pedig 
csak ugy érhet el, hogyha az a 

tanuló meg is érti, azt, amire 

tanitják. 
Dr. Veress Endre. 

Válasz három 

Az egyik legutolsó közgyülésen 
közszereplésemet nyivános tá- 
madásban részesitették páran 
olyanok, a kiknek nem azért 
válaszolok mert érdemszerint 

osztom a választ, hanem mert 

nyilvános támadásra nyilvanosan 
felelek. 

Az egyházközgyülésen Mitter- 

huber Rezső, Nagy Pál és Feszt 

józsef urak, mert nem voltam 
jelen, gyává megtámadtak és 

azt a vádat emelték ellenem, hogy 

nem vagyok jó katolikus és hol 
komunista hol ilyen, hol olyan 

vagyok, szóval minden lehetöt 
elmondtak rólam. Vádjaikkal, 
most nem kivánok foglalkozni, 
mert az az egyhazi hatóság elött 
fekszik vizsgálat alatt. Válaszol- 
ni kivánok ellenben Mitterhuber 
Rezsönek és hirhedt tarsainak, 
a kivel együtt szőtte ellenem az 

rágalmazónak 
mczmmtmmo mmsEH 

aljas támadast Ezzel az orvul 

megrendezett tamadással azt hit 

te ez a mümagyar és zsonglór, 

hogy most sziven fog találni és 

elesem majd aközélet porondjám. 

De tévedett Mitterbur ur. Egy 
kicsit elszéditett ez ahazugsággal 

füszerezett otromba támadás, 

mellyel a saját multbeli piszok- 

sagait akarta takargatni, de aztan 

magamhoz tértem és arra gon- 

doltam, hogy egy olyan ember 
mint Mitterhuber Rezső engem 

erkölcsileg soha lenem tipor 

kölcső sebb embereknek is a 

támadását a kik magassabb pie- 

desztálon álltak, mint Mitterhu- 

ber Rezsö és a társai 

Mivel azonban Mitterhuber 

Ezenkivül kibirtam én már er- 

ügyem nem magánügy igy én is 
annak nyilvanitom ezt a repli- 

kát és idehivom Mitterhuber, 

urat, grere csak ide, most majd 
én muzsikálom a füledbe kedves 
,„tizennegyedik magyar vértanu" 

a nótádat. Gyere csak ide kö- 

zelebb, hogy huzzam a füledbe 

azt a nótat a melyik a tied, de 

a mely notával tisztességes ma- 

gyar ember szégyelne az uccára 

kimenni. Gyere csak közelebb 
tefene gyerek, a ki ma ugy disze- 

legsz, mint a puritánság vezére 
és a ki nem vagy egyébb kö- 
zönséges szélhámos kalandornal 

és megrögzött rágalmazónál, a 
ki most is hadsereggyalázasért 

vagy perbefogva a biróság által, 

Te mersz jönni és nekem erkölcsi 

leckét adni arrol, hvgy én nem 
vagyok magyar ? Te, a ki a há- 

boru alatt azt a kijelentést tet 

ted, hogy nem jukkasztod a bö- 

röd a magyarokert és a mig a 

magyar és többi nemzetiséget 

vágóhidra küldte a Habsburg 
csaszarság, addig te itthon cé- 

zari módon pofoztad a hadiöz- 

vegyeket ? Te mersz jönni és en- 
gem erkölcsi prédikációvál lec- 
kéztetni, a ki a petroseni polgári 
iskola nevére utazá 

hamisitottál és ezzel a gaztettel 

veszedelembe sodortad a magyar 

iskola fennállását és a mely gaz- 

tetted után most 200 ezer lei 

kártéritést követel a magyar is- 

kolától az allamvasut? Attól a 
magyar iskolától a melyik annyi 

nehézségen ment keresztül ? Te 
mint magyarpárti titkár tetted 

ezt, a kinek könyiteni kellett 
volna az iskola helyzetén. Te 
oktatsz engemet a magyarság 

szeretetéről, te a ki soha életed- 

be se magyar se román ne 

voltal és, hogy magyarpárti tit- 

kar lettel azzel csakmagyaredle- 
nesdolgaidat akartad takargatni; 

Te adsz nekem arról feladványt, 

hogy ki a jó magyar, mikor na- 

lamnál jobban a magyar népet 

nem tiszteli és nem szereti sen- 
kisem; Te a ki miatt itt nincsen 
becsülete a magyarságnak, mert 

a te ravaszságaidat látja minden 

hazafias roman a magyar nép 
aktivitásában. Te a ki miatt nem 
lehet béke a zsilvölgy magyar- 

ság között, mert összeférhetetlen, 
hazug ragalmazó irigy és ma- 
gyarhoz nem illöő magatartásod- 
dal az egész románságot a bec- 

sületes dolgozó nép ellen han- 

Rezső azt mnndta, hogy az én golog. Hiszen csak, a mult hé- 

2 

si igazolvanyt 

k részvénytá 
1 

ten veszeteted el rágalmazási 
peredet, a melyet a petroseni 
hatóság ellen inditottal és csak 
az elmult héten helyeztek ismmet 
vád alá, mert megsertetted a 
román hadsereget. De neked az 
nem elég. Megragalmaztad Scrob 
rendőörkapitanyt is, hogy hami- 
san esküdött és ezenkivül az ég 
tudja, hogy még mit nem allitot- 
tál rólam is, a ki kommunista 
és egybb hazugságaidat évek óta 
kénytelen vagyok zsebrevágni és 
midezt csak azért mert a te szé- 

gyenteljes multadat akarod szé- 

piteni. Te a ki ujságot alapitot- 
tál ellenem és azon a hazug hir- 
hasonán keresztül mocskolódtál, 

ismét elő mersz jönni és régi 
fegyvereddel a rágalommal moc- 
kolosz be. Most kilöknek a vá- 
rosi tanácsból is mert a romá- 
nok kijelentették, hogy nem ül- 
nek veled egy tanácsban sem 

Módyival és nem türnek meg 
sehol a közélet porondjan és meg 
is te jösz és te leckéztetel meg 

valakit ? 
Hát ennek véget kell vetnil 
Elkell tünni a közélet szinéröl 

az olyan embernek, a ki két- 
szinüségével és állandó provo- 
kációval Aeszélyezteti az itt élöő 

népek bekéjét. Es mert ebben az 
ügyben egyszer már pontot kell 

tenni a kalandorságra azért Csu- 

Hay volt magyar alispán urhoz, 
mint a vármegyei magyarpárt 
egyik vezetőjéhez az alábbi in- 

terpellációt vagyok bátor intezni; 

1. Van e tadomása Csullay 

arnak arról, hogy a zsilvőlgyi 
magyarpárt titkára Mitterhuber 
ezső a hábora alatt azt a kije- 

lentésé tette, hogy nem jakoasztja 

a böret a magyarokért? Összee- 

kveetőgek tarlja e Ör Csullay 
ar, hogy az az ember, a ki a 
zábora alatt ilyeneket mondott, ma 
a magyarpart titkárt legyen? 

2. Van e fadomása arrol, hogy 

e ezt az eljdrdsi egy magyar 

titkári állással ? 

3. Van e tudomása arról, 
Mitterhuber Rezsö eleng is 

4. Hajlandó e 
Mitterhuber Rezsö eltünjön 
lgyi magyarpárt éléröl, 

személye sulyos akadá 
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a zsilvölgyi magyarság egységes le- 
gyen s az ö személye akadálya annak, 
hogy az itteni románság barátságos 
polititkát folytasson? 
Várom a választ Csullay ur! 

k 
kk 

Nagy Pállal legközelebb fogunk 
foglalkozni egy Casa cercualénak 
történt rendelésböl kifolyólag. 

.. 

Feszt Józseffel mindaddig nem 

állunk szóba, mig a bizomanyba 
evitt lapokkal elnem szamol. O 
a ki hol magyarpárti gyülesen, 
hol a szocialista gyülésen szónokol 
és azt sem tudja melyik pártba 
tartozik, nem jöhet figyelembe 

még a legprimitvebb számitasnál 
sem. 

Molnár Sándor 

Tiosol szab holtányos viselkedése 
hivta fel magaára a jarókellök 

figyelmét. Riesel ur ugyanis elfe- 
ledkezve magáról és az emberi 
izlésről no meg arról, hogy az 
uccán nem illik verekedni és 

botrányt csinalni, az elmult héten 
a nyilt uccán minden különösebb 
ok nélkül rátamadt a Rózenthal 
szabó mühelyében dolgozó egyik 
leányra, a ki véletlenül éppen 
Riesel ur egyik alkalmazttjával 
beszélgetett. Riesel urat állitólag 
az böszitette fel, hogy a lany 
egyik alkalmazottját hivta volna 
az ő gazdájaához munkaba. E 
miatt Riesel ur elöbb reproduk- 

álnatatlan sza vakkal illette a lanyt 
aztán pedig goromban belerugott. 
Rieselnek ezt a gorombasagát az 
egész ucca elltélte és a megsértett 
leány pedig a biróságnal keres 
elégtételt Riesel ur kioktatására. 

Antialkoholizmus 
Irta: MEDER KORNÉL 

Ma még nagy azoknak a száma, 

akik mosolyognak, ha antialko- 
holizmusról hallanak. Pedig mé- 
lyen elszomoritó, ha betekintünk 
az alkohol okozta pusztitások 
rengetegébe. 

Összeszorul a szivünk ha figyel- 
emmel átolvassuk külföldi tudósok 
összegyüjtött statisztikait. Legrain 

példáni 215 iszákos család 814 
utódjáról készitett kimutatást. Ezen 
814 gyermek közül csak 739 

(78.60,) maradt életben, kik közül 
372 (50.3904) idióta, 301 (40.894) 
iszákos, 167 (22.70/,) elmebeteg, 
151 (20.4 0,) epileptikus és hiszte- 
rikus, 9.70/, gonosztevő, a többi 
pedig testileg satnya, tuberkulo- 
tikus és görcsökben szenvedő 
volt. Egy németországi statisztika 

szerint 701 iszakosnnak 1758 
gyermeke volt. Ezek közül 90 
(5 */,) halva született, 343 (19.5%0) 
pedig rövidesen meghalt. A meg- 
maradt 1186 közkl — akiknek 
állapota megvizsgálható volt — 

759 (64 0/0) volt testileg vagy 
szellemileg beteg (rachitis, idegbaj, 
vitustánc, tüdőbaj, epilepszia, szi- 

filisz vakság, nyomorék), ehhez 

294 (2590) testileg és szellemileg 

fejletlen volt. Mindössze 110/, 
volt normális. Egy harmadik adat 
szintén Németországból származik, 
ahol az 1740-ben elhalt Ada Jurke 
709 kimutathaó utódjáról van 
szó. Ezek között volt 142 koldus, 
64 a községek altal eltartott, 181 
prostituált, 76 gonosztevő (köztük 
7 gyilkos) akik az államnak-bé- 
keidőben - 5 millió markajába 
kerültek. 

Hát szabad itt még mosolyogni, 
amikor akad ember, aki ez ellen 

harcolni akar? Erdemesnek tartjuk 
küzdeni azért, hogy embertársaink 
élete és egészsége biztonságban 
legyen – még akkor is ha ma- 
gunk nem is vagyunk ivók. 

Ezért kötelessége mindenkinek 

akiben a felebaráti szeretetnek 

csak egy szikrája is él, küzdeni 

mindama veszedelmek ellen, me- 

lyek a jövő nemzedék boldogsá- 
gát és egészségét veszélyeztetik. 
Gyermekeinkért és egy egészsé- 
ges jövő nemzedékért küzdünk. 

Arlejtési hirdetmény 

A ,Lupeni" román köszénbá- 
nya rt. Bányaigazgatósága eze- 
nnel közhirré teszi, hogy a rész- 

ben tulajdonát képezö, Hunyad 
vm,. Livázeni község határában 
fekvő (Paráng havas) erdőiböl ez 
évre vágásra kerülő circa 8–10000 
m' fenyöő fürész és banyafa és 
cca. 3000 ürmetér tüzifa kiter- 
melését, továbbá cca 7000 ür- 
metér túzifanak idegen területe- 
kről való beszerzését zárt irásbeli 
versenytárgyalás alapján óhajtja 
vallalatba adni. 

Felkéretnek tehát az érdeklő- 
dök, hogy amennyiben ezen 
munkálatokra, illetöleg szallitásra 
pályázni ohajtanának, a részle- 

tes felvilagositás és szükkséges pá- 
lyázati nyomtatványok beszerzés 
végett forduljanak fentnevezett 
Banyaigazgatósag Biroul Technic 
hivatalához, (Bányaigazgatósági 
épület). 

Tajékoztatásul közöljük, hogy 
a versenytárgyalás f. hó 23-án 
lesz megtartva és az ajánlat be- 
nyujásával egydejüleg a pályázó 

tartozik a társulat bányapénztá 
ránal készpénzben, vagy megfe- 

lelő értékben Lei 800.000 bizto- 
sitékot letetbe helyezni. 

Bányaigazgatosag. 
Lupeni, 1929 március 4. 

Eladó vulcanban 
2 üzletnelységből, 5 szobá- 

ól és melléképületekböl 
álló ház, valamint hozatar- 

tozó vetemanyes és gyümöl- 

csössel együtt. 
Cim Bartha József Vulcan. Crividia 

érkezöő es 

Petrogeni Tg--Jiuli Áutóbugzjárat 
Indul Petroseniből délelőtt 10 és 
delután 4 orakor, Tirgul Jiulból 
szintén. Összeköttetése van az összes 

induló 

Egy menet 150 Lei ! 

vonatokhoz. 

ttu 

... 

Figyelem! 
Amerikai kivándorlók! 
Németország legnagyobb hajózási 

tarsasága a 

amburg - Amorika Linie 
mely elsőrendü saját gőzöseivel : 

Dél-Amerikába 

Argentinia, 
Brazilia, 

Uruguay, 

eru, Chile, 

Közép-Amerika, 
Kuba, (Mexico) 

KANADÁBA 

Eszak-Amerikába 
valamint a világ összes fontossabb 

kikötőbe Szállit. 
Felvilágositásokért forduljatok 

i 1 
A Hamburg Amerika Linie S, A. R 

vezérigazgatoságához: 

L. H. Lazarowitz 
Rucuresti. Calea Grivitei 183. 
Timisoara, Str Mercy 2, 

Arad, Str. Eminescu 12, 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

Az Uránia mozgóhusvéti utáni 

müsora a világ legszebb és 

legnagyobb filmje 

a Kiralvok Kiralya 
Fz a film budapesten okto- 

bertől márciusig volt 

müsoron. 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleten kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 
legmodernebb divat után : 

Jo Toront ís Ha 
uri és nöi fodrász üzlete 

Petrosani 

Vulcan, 1929 március 9. 

Hirdectmmémyz 

A Vulcani Iparoskör f. ho 15 en palyazatot 
hirdet vendeglösi allásra 1929 majus hó 1 töl, 

1930 aprilis hó 30 ig, az az, egy evi idötartalomra. 

A patyazatok zárt boritekban arajanlat meg- 
jelölésével együtt f. év aprilis hó io ig az Ipa- 

roskör valasztmanyanak nyujtandó be. 

A. Valasztmany 

gatasat kerve vagyo 

209b os árleszállitás 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közön- 
seget, hogy varrodamban az eddigi arakat husz 
szazalékkal leszállitottam. Készitek minden fele 
legujabb divatu nöi ruhákat a legujabb divat 
utan és a legfinomabb kivitelben. 
A melyentisztelt hölgyközönseg szives tamo- 

k 

Sohneider Mihaly nöi szabó 
tisztelettel, 

Petroseni str. Malea 

int 

npó 
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Keserü szivvel 
bóűsan jött vissza sok iparos.. nem valami 

ülésről, nem valami meetingről, ahol a szenve- 
élyek katlanában lobog minden, de viszszajöttek- 

temetőből, ahová egy bajtarsukat kisérték ki. Nem 
karjuk azt mondani, hogy ez a büs temetkezési 

menet szimbolikus útja a mi iparosainknak. Nem, 

i iszen az iparos útja az élet utjá és észre kell venni 

Szt a temetkezési menetet, –észre kell venni és azon 

(eli dolgozni, hogy az életnek és a temetőnek útja ne 

jinél rövidebb legyen, de minél hosszabb legyen. Az 

iá haros ! Mennyi frázis virágpompája borul rá, egész 

lépdalgyüjteménye a korteskedésnek. Iparpártolás ! 

IIJ isiparosok támogatása ! Milyen nagy ember — az 

kisember, az a kisiparos, amikor szükség van rá ! 

És milyen kicsi, amikor neki van szüksege ezekben 

szörnyü időkben segítségre és tamogatásra. 

De értsük meg, nem karitativ segely az, amire 
iz iparosságnak szüksége van, hogy visszakerül- 
lessen letört és kiürült pozicióiba, de szüksége van 

ztézményes segitségre. Ez az intézményes segitség 

jem lehet más, mint olyan gazdasagi politika, amel
y 

hitelhez, könnyebb adózáshoz, piachoz juttatja az 

parost. Olyan gazdasága politika, amelyben nem 

Morzsolódnak le a függetlem kisegzisztenciák, de 

amelyben megmerevedik és kiegyenesedik a kiseg- 

zisztencia gerince. Nem speciális kisiparospolitikat 
akarunk – hisz ha az általanos gazdasági politika 
jó, abban megtalálja számitását mindenki a kisipa- 
ros is, akire nagyon, de nagyon kell vigyázni, his- 

zen a kisiparos mintegy haiárörvidéke polgari tár- 
adalmunknak es minden mühely : egy végvár. Az 
élet dalát akarjuk hallani azokban a mühelvekben, 
a munka nagyszerű ütemét. S nem azt olyasni, 

hogy temetnek egy öngyilkos iparost, hanem azt, 
hogy végre feltámadt a kis ipar. 

A munkanélküliek részére 
eddig egyedül Grauzzm Karoly küldött 200 leit, 

Várjuk a további adományokal ! 

PUBLICATIUNE 
———— 

In conformitate cu ord. No. O5211 K-23 Fe- 

bruarie 1929 si ca urmare a ord. circulnr No. 341 

K-5 lanuarie 1929, a Mimnisterului de Interne Di- 

rectiunea Contabilitátii se aduce 

Ha a művésznő bájos és ápolt, egyéniségében testet ölt a dal, élvezetté válik a zene 
fülnek és szemnek egyaránt. Akaratlanul is ráirányul a figyelem a billentyükön 
tovasiető ujjakra és betelik az egész jelenség ósszhangjával. A hang és az előadó 
harmóniája szárnyat ad a fantáziának és rabul ejti a sziveket. Még ha házi, vagy 
más hivatásbeli munkát kell is a nőnek végeznie, akkor is biztos eredménnyel ápol- 

hatja magát, ha állandóan Elida krémeket használ. 

Elida Ejjelikrém az arcbőrt éjszakán át tisztitja és táplálja, a száraz bőrt ellátjá a szüksé 
dékkal. Elida Ardkrém védelmet nyujt az éles levegő és a nap égető sugarai ellen. 
azonnal beszivódik, gyógyitó hatása meglepő. Elida Arckrém a kivörősödöt kezet és tisztátlan 
bőrt is mattá és alabástromszerüvé teszi. Sok ezer hölgy ismeri el mint a létező legjobb krémet. 

Használjad mind a két Elida krémet, Nappalit, estelit, - Igy kell csak kérned 

Tubusban Lei 45.- Tégelyben Lei 75.- 

A bőrbe 

la cunostiintá publicului, cá Poli- 
tia orasului Petrosani scoate la 

licitatiune publicá caii ,Vidam si 
Turi" din serviciul acestei Politii, 

Licitatiunea se va fine in tár- 

gul de vite, in ziua de 29 Mar- 
tie 1929, orele 10 a. m. si se va 

face conf, art. 72-83 al Legii 
asupra contabilitátii publice. 

Informatiunile se primesc la 
biroul acestei politii in orele de 
serviciu. 

Seful-Politiei, 

Silviu Scrob. 

Seful-Biuroului 

Értesites 
A' megye területén lakó,t, közönség szives 

tudomásara adjuk, hogy a Rádió iránti ké- 

rületi Postatönökség cimére devára 

Diulriainte al ot 1I.1. 1a Regidenta Déva 
nyujtsa be. 

Minden kéréshez csatolandó, erkölcsi és 

állampolgárságot igazoló okmány Petroseni, 

Oficiul P. T.T. 

Diriginte 
Alexandru Constantimescu 

Köszönetnyilvánitás 

Alulirott gyászoló család ezuton mondunk 

hálás köszönetet mindazoknak, a kik felejthe 

tetlen térjem, apánk temetésen résztvet tek 
és jelenléttükkel fájdalmunkat enyhiteni igy- 
ekeztek. Külön köszönetet mondunk a petro- 

seni Ipartestületnek, a mely testületileg tisz- 

telgett az elhunyi temetesén. 

Petroseni 1929, márcus hó. 

Özv. Pretteringer Miklósné 
és gyermekei 

M egász zsilvölgyében 

az elmult évben a hivatalaos 

kimutatás szerint levágtak 2575 

marhát. 690 borjut, 840 junot, 
2528 bárányt, 260 kecskét és 
1625 disznót. Ebben nincsen 
enne a petroséni vágóhidon 

levátaot állatok száma. 

Thoraphiat Szanatorium Hm 
Str. J. Vulcan (Kazincy-u. 8. Teleton 532 
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Legmodernebb mütőfelszere- 
lés. Röntgen, (Ouarz. – Dia- 
thermia. — Diaetikus konyha. 
Apolási dij napi teljes ellá- 
tássál, orvosi felügyelettel I. 
osztály : 450, II. osztály: 350, 

III. osztály 250 lei. 

EemeEememmEeEGE 

Köszönetnyilvánitás 
Vulcan, 1929 Február 28 

A ,„Steaua Romaniei: román biztositó 

társaság tekintetes Vezérigazgatóságának 
Bucuresti 

Boldogult férjemnek t. inteézetüknél 
kötött Lei 100.000. – röl szóló élet- 
biztositása a legrővidebb idö alatt li- 
duidáltatott s annak ősszege minden 
külőnősebb formaság nélkül nekem 
készpénzben kifizettetett 
Nem mulaszthatom ezért el, hogy az 
intézet szolid és kuláns mivoltát ez al- 
kalommal is ki ne emeljem és a bizto- 
sitott összeg kifizetese körüli sz. elö- 
zékenységüket a leghálásabban meg 

ne köszönjem. 
T. intézetüket készséggel fogom is- 
meröseim körében a legmelegebben 

beajánlani s jegyzek. 

. kiváló tisztelettel : 

özv. Krausz Sándorné s. k. 
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ZSILVOLGYI NAPLŐ 

D. S. ORJEHOVSKYINÉ 
nöi és gyermek orvos 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 
Mátyás u. i. 

Rendel nanonta délután 3-6 ig. 

» DR. ORJEHOVSKY 
Petroseni kerületi körorvos 

ser. Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 
részére naponta délelőtt 

ii-12 ig 

Uzina Electricá soc. pe actii 
Petroseni. - Anyagraktára : imdó 

a város 
körpon k egy 
negy szoba, konyha, 

éléskamara, 
elöszoba, fürdőszoba 

a es faskamra 

tart mindennemü magas és alacsony 
fesztültségü szerelési anyagokat. Csil- 
lárok izzólámpák és fözökészülékek 
a legjutányosabb áron. Reszelögyára: 
használt reszelöket és ráspolyokat 
hármily mennyiségbén a legrövidebb 
idön belül ujravág. Uj reszelök és 
ráspoyok állandó raktára Javitómü- 
helye: elvállal mindennemü eszter- 

Értekezni a kiadóban 

gályos és lakatos munkát. 

felvilágositások 
és prospektusok 

utasok részáre 

Argentinia, Brazilia, Uruguay, 

Amerika, Canada fele 

Express-Motor-Hejókkal 

cosuLIcH LINE 
BUcUREST, Calea Grivetei 121 
TIMISOARA, str. I. C. Brátianu 18 

ARAD, B-dul Regele Ferdinand 49 

CcCERNÁUTI, sír. I. C. Brátanu 4 

al rakazormama 

SCHMOLL PASZTA 
ma már az egész világon ismert és 
megbecsült cipökrém. Finomságánál 

fogva megörzi a lábbeli tartóssagát, 
puhitja a bört és minden tekintetben 
előnyös cipotisztitó. Igazolja e va- 

32 kiallitason nyert elsö dijat 
A mi már magaba véve is olyan teljesitmény 

a mivel kevés iparag dicsekedhetik. 
Mielőtt tehat cipöpasztát vásárol, gyö- 

zödjön meg feltétlenül a 

Schmoll cipökrém 
elönyeröl 

Vilagmárkal Világmaárkal 
Kapható minden jobb üzletben 

Föképviselet Ribál Ferenc Örestie 

EErtesités : 
Alulírott cipészmesterek tisztelettel értesitik a mélyentisztelt közönséget, hogy cipészműhelyüket egyesitették és a Str. A. Vlaicu v. Régi Vaágohid ucca 4 szám alatt tovább folytatják. Elválalnak mindenféle cipészmunkát a le gfinomabb és legegyszerübb kivitelben jutányos áron. Ezenkivül hó és sárcipök javitását és vulkánizá- lását, valamint ragasztott talpu cipök készitését is. 
Minden megrendelést sürgös esetben 24 óra alatt eszközlünk. Kérjük a nagy érdemü közénség szives pártfogását és vagyunk. 

teljes tisztelettel: 

Bozsoki és Albert cípeszmesterek 
etrosa 

lósagot az a tény, hogy eddig 

A Thomás Bindcr régi jó hirneves kitünö sörei ma már az egész országban a legjobb és legelősmertebb italok. A ceg minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör- fogyasztó közönség a legmeszeb menöteg ki legyen elégrítve és minden tekintetben legelé- gedett is legyen. Sörei kitünőö zamata tisztán kezelt ital, a mely higenikas szempontból is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség teljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy a oz as sör mia már a legkeresstteb cikk a z nyasztó közönség körében, a mel; 

Nagy : alkalmi vasár 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, 

hogy áruházamba már megérkeztek a legjobb téli szövetek, 

zakó, sport, női és férfi téli kabátoknak rendkivül nagy 

raktár vászon, se/i és barchet árukban 

Tisztelettel : 

Herrmann Otto 
Minerul áruháza, Bsíroni 

A gör. keleti templommal szemben Marek ház 

angol uriszabósága Petroseni. Str. Gárii Grauzam haz. 

Tisztelettel értesitem az igentisztelt üzletfeleimet, hogy 

szabómühelyemet a Grauzam féle hazba helyeztem át 

és elvállalok a legfinomabb szövetekböl a legelegansabb 

és legujabb divat szerint. estélyi ruhák kabátok uccai 
ruhák és mindenféle férfi ruhák készitését jutanyos 
áron. 

Tisztielettel; 

Fabian J. angol uri szabósaga 
Str. Gárii Grauzam ház 

bizonyitéka annak, hogy a Thom s cég minden idöben nagyon vigyázott arra, hogy a közönség, tiszta, izletes és faortk ke felitett sört fogyasszthasson 

aos m 

Hhomas 

PETROSENIBEN 

A Munkáskaszinóban 

Grauzam Károlynál sír Gari. 
Gnatímann Mihaly füszerüzleteben sír. A. Stanca 
Grün Salamon eltermeben. sír. A. Pán. 
Negulesca étterem. Piac tér. 

tisztán kezelt sürel az alábbi helyreken kaphatók, : 

Sajtos Károlynál. Piac tér 

Kósa Dumiíra vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. 
Zsikk Máridnál, sír. Casinóul Muncitoresc 
Joldis V. sér. Dilja. 

Joldis V. ettermében fanza telep. 

Somogyi Bernat ettermében. sír, A. Sta : 
fenes odegájaban Calea gele Ferdinand. 

H. bodegájaben. Calea Regele Ferdinand. 
zán az ottani kaszinóban 
e Müller és Bamer bizományosoknal 

Ezenkivül Martina J. ülzetében Merisoron, valamint Kis és 

Nagybaron az összes elárusitóknál : 

K telekkel együtt. 
két nagy pince helyiseg. 

Evang. papilak. 
Petroseni, Str. Mihai Viteazul 7 

Józsefnél 

Str. A. Vlaicu 

Ertekezni lehet Palincsár : 


